

两会释放的中国讯息鼓舞世界

新华社记者

一年一度的两会是世界观察中国的窗口，刚刚落幕的今年全国两会向世界释放了什么信号？

连日来，习近平总书记的重要讲话、政府工作报告、多场记者会等都成为国际舆论关注的焦点，“供给侧结构性改革”“中国制造2025”“一带一路”等成为海外媒体聚焦的关键词。国际社会普遍认为，中国政府承诺继续推动改革创新、扩大对外开放，彰显了中国内外政策的稳定性、确定性，对冲了裹挟世界的不确定性。世界欢迎稳中求进、全方位开放的中国，将更加倚重中国的“稳定器”和“发动机”作用。

为世界注入“稳定剂”

咬定青山不放松，立根原在破岩中。当前，中国正处于经济结构调整转型升级的关键期，需要以壮士断腕的勇气全面深化改革。两会期间，不管是从经济增长目标的设定，还是从深化供给侧结构性改革新目标的出台，外界都看到中国政府迎难而上、稳中求进的工作思路。

路透社说，中国下调2017年多项主要经济发展预期目标，意味着中国今年将更注重经济的提质增效。法新社指出，6.5%的经济增长目标显示当前中国政府工作重点已放在防风险、降杠杆、去产能和防泡沫上，短期的经济增长速度已不是首要

目标。

今年的政府工作报告提出了深化供给侧结构性改革五大重点任务，即去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板的新目标。

印度尼西亚智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺说，供给侧结构性改革有利于提高中国经济发展的质量，满足中国民众个性化、多元化的消费需求，对中国实现经济由投资驱动转向消费驱动具有重要意义。

泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良认为，政府工作报告突出改革和稳定，中国政府稳中求进，为世界注入“稳定剂”。如今国际形势变化很快，中国和东盟更需要在稳定中求发展。

为全球化提供动力

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。

英国广播公司(BBC)报道说，2017年两会之所以格外令世界瞩目，一个重要原因是国际形势的巨变。这是自英国决定“脱欧”、特朗普就任美国总统之后的第一次中国全国两会。

面对民粹主义在欧美抬头的全新挑战，面对经济全球化、自由贸易受到威胁的现状，中国如何应对？中国政府再次表明态度和方案。政府工作报告提出的“推动更深层次更高层次的对外开放”令世界

振奋，扎实推进“一带一路”建设、大力优化外商投资环境、推动国际贸易和投资自由化便利化等举措更是引发热议。

墨西哥国立自治大学教授塞尔吉奥·马丁内斯说，中国积极推动自由贸易，坚决反对贸易保护主义，为国际经贸合作作出重要贡献。当前世界不确定因素增加，经济增长缺乏动力，中国坚持平等开放地同他国展开合作，为开展区域合作、南南合作树立了典范。

“经济全球化符合世界各国的根本利益。中国将坚定不移推动全球经济合作。”政府工作报告强调。俄罗斯高等经济学院东方学研究室主任马斯洛夫认为，中国这一立场堪称对一些西方国家逆全球化动向的回击，这表明中国不会在外部压力下改变自己的经济政策。

“在一片逆全球化浪潮中，中国是世界上少数仍高举全球化旗帜的大国之一。政府工作报告强调进一步对外开放，意义重大。我们期待中国的继续开放对本区域经济的一体化作出重大贡献，促进亚太地区的繁荣与稳定。”新加坡南洋国际商学院院长许振义说。

为各国创造新机遇

来而不可失者时也，蹈而不可失者机也。伴随中国日益走向世界舞台中央，两

会的国际影响力也水涨船高。不少海外人士认为，可以通过两会这扇窗口深入了解中国政策，学习借鉴中国发展经验，推动各国对华合作。

巴西利亚大学国际关系教授阿热米罗·普罗科皮奥说，中国两会现在已经成为具有国际影响力的事件。作为全球政治经济影响力与日俱增的大国，中国出台的政策可能会对世界各国都产生影响。拉美各国需要更多了解中国的政策，才能更好推动双边关系深入发展。

“中国再度向世界展示开放意愿，墨西哥可以考虑加大对华出口。”墨西哥自治技术学院亚太问题研究项目研究员乌利塞斯·格拉纳多斯说。

埃及政治分析人士阿德尔·萨布里说，两会释放了许多有关“一带一路”的积极信号，令人更加期待“一带一路”国际合作高峰论坛。目前，阿拉伯国家就业不足、投资短缺，“一带一路”倡议有望为其提供一条走出困境的道路。

来自丹麦的世界风电巨头维斯塔斯集团进入中国市场已经超过30年，今年4月份起将成立专门的中国市场业务部。该集团负责市场传播与政府关系总监冯大志对记者说，维斯塔斯对中国政府能源政策的稳定性和延续性有信心，对中国市场有信心。

中国民法总则诞生

开启“民法典时代”

据新华社电(记者杨维汉、罗沙)作为中国民法典的开篇之作，《中华人民共和国民法总则》15日获十二届全国人大五次会议表决通过，自2017年10月1日起施行。中国民事法律制度从此开启“民法典时代”。

党的十八大以来，根据党中央决策部署，十二届全国人大及其常委会将编纂民法典和制定民法总则作为立法工作的重点任务。民法典将由总则编和各分编组成，立法机关目前考虑分编为物权编、合同编、侵权责任编、婚姻家庭编和继承编等。

民法总则就民法基本原则、民事主体、民事权利、民事法律行为、民事责任和诉讼时效等基本民事法律制度作出规定，构建了我国民事法律制度的基本框架，为编纂民法典奠定了基础。

民法总则传承我国优秀传统文化理念，弘扬社会主义核心价值观，强调民事主体从事民事活动应当遵循自愿原则、公平原则、诚信原则等；应当有利于节约资源、保护生

态环境；不得违反法律，不得违背公序良俗。

民法总则贯彻落实党中央关于实现公民权利保障法治化和完善产权保护制度的要求，加强对民事权利的保护，进一步明确民事主体的人身权利、财产权利以及其他合法权益受法律保护，为民法典各分编和民事特别法律具体规定民事权利提供依据。

民法总则通过后，现行民法通则规定的合同、所有权及其他财产权、民事责任等具体内容还需要在编纂民法典各分编时作进一步统筹，系统整合。民法总则通过后暂不废止民法通则，民法总则与民法通则的规定不一致的，根据新法优于旧法的原则，适用民法总则的规定。

民法总则表决通过，标志着民法典编纂工作第一步已经完成。第二步将编纂民法典各分编，拟于2018年整体提请全国人大常委会审议，经全国人大常委会分阶段审议后，争取于2020年将民法典各分编一并提请全国人民代表大会审议通过，从而形成统一的民法典。



“十里桃花”醉春风

近日，安徽省合肥市庐阳区三十岗乡的近5000亩桃花竞相绽放，形成“十里桃花”醉春风的诗意画卷，吸引了众多市民前来踏青观赏。图为3月16日，一对母子在合肥市庐阳区三十岗乡桃蹊农场内桃花树下亲吻。 新华社发

福彩天地

扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元 彩市巨奖呼之欲出

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017026期
3 10 12 19 27 30 8

中国福利彩票 3D 第2017060期
8 6 8

中国福利彩票 七乐彩 第2017026期
1 4 5 10 12 18 22 27

(摘自湖南福彩网)